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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

OGGETTO:  Approvazione piano comunale di prevenzione della corruzione e della 

trasparenza - triennio 2020-2022 

 

L'anno  duemilaventi il giorno  ventinove del mese di gennaio alle ore 20:00 nella sala 

comunale, in seguito a convocazione disposta nelle forme di legge, si è riunita la Giunta Comunale  

Al punto in oggetto intervengono i Signori: 

 

 POZZO ANDREA SINDACO Presente

 DEL FORNO IVAN VICE SINDACO Presente 

 PERESSINI JULI ASSESSORE Presente

 MONTONERI PAOLO ASSESSORE Presente 

 GRAVINA CATERINA ASSESSORE Presente

 RIVA LUCIO ASSESSORE Assente 

 SERRA CHIARA ASSESSORE Presente 

   

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE il/la dott./dott.ssa Spanò Angela. 

 

Assume la presidenza il/la dott./dott.ssa POZZO ANDREA nella sua qualità di SINDACO, e 

constatato il numero legale degli intervenuti, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto, 

sul quale la Giunta comunale, visti i pareri riportati, adotta la seguente deliberazione  

 

parere: Favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

Il Segretario Comunale 

F.to Spanò Angela 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

Presentata dal Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

 

PREMESSO che la legge 6 novembre 2012, n. 190 "Disposizioni per la prevenzione e la  

repressione della corruzione e dell'illegalità nella Pubblica Amministrazione" dispone, al comma 8, 

art. 1 che l'organo di indirizzo politico, su proposta del Responsabile individuato ai sensi del comma 

7, entro il 31 gennaio di ogni anno, adotta il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e 

della Trasparenza;  

 

VISTO il Piano Nazionale Anticorruzione approvato dalla Commissione Indipendente per la 

Valutazione e l'Integrità delle Amministrazioni Pubbliche (CIVIT), ora Autorità Nazionale 

anticorruzione (ANAC), con deliberazione n. 72/2013, l'aggiornamento dello stesso disposto con 

determinazione ANAC n. 12 del 28 ottobre 2015 e il Piano Nazionale Anticorruzione 2016 

approvato con delibera n. 831 del 4 agosto 2016; 

 

PRESO ATTO che il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza del 

Comune di Pasian di Prato è il Segretario Generale; 

 

DATO ATTO che il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza ha 

predisposto il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2020/2022, per 

l'adozione da parte della Giunta Comunale, sulla base delle indicazioni presenti nel Piano Nazionale 

Anticorruzione e suoi aggiornamenti;  

 

DATO ATTO che il programma triennale per la trasparenza dell'integrità, in relazione alla funzione 

che lo stesso assolve, va considerato come sezione del piano triennale di prevenzione della 

corruzione della illegalità, dovendosi considerare residuale la facoltà dell'amministrazione di 

approvare detto programma separatamente, come raccomandato dall'aggiornamento 2015 al piano 

nazionale anticorruzione approvato con determinazione numero 12/2015 ANAC.;  

 

DATO ATTO che al fine di favorire la massima  partecipazione dei cittadini è stato pubblicato un 

avviso sull’home page del sito del comune dal 27/11/2019 al 15/12/2019;  

 

DATO ATTO, che il presente piano è stato redatto in collaborazione con le Posizioni Organizzative 

del Comune che hanno condiviso le finalità, la proposta di piano al fine di favorire la più ampia 

partecipazione  è stato inviato all’OIV, al Sindaco, agli assessori;  

 

PRESO ATTO  che non sono pervenute proposte e/o osservazioni; 

 

DATO ATTO che nel corso dell’anno, si provvederà ad adeguare il Codice di Comportamento alle 

linee guida che saranno emanate dalla Autorità nazionale anti corruzione;  

 

PRESO ATTO altresì che il Piano di Prevenzione della Corruzione e dell’illegalità (PTPC) e il 

Piano della Trasparenza (PT) 2019-2021 vanno correlati agli altri strumenti di programmazione 

dell'ente e, in particolare, agli strumenti di programmazione della performance organizzativa ed 

individuale dell'ente, approvati contestualmente all’annuale P.E.G.;  

  

  

P R O P O N E 

  

per le ragioni indicate in narrativa, e che qui si intendono integralmente richiamate: 
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1) di approvare il Piano di Prevenzione della Corruzione (PTPC) 2020-2022, dando atto che il 

Programma per la Trasparenza per l'Integrità (PTTI), costituisce una sezione del Piano di 

Prevenzione della Corruzione;  

2) di disporre che le misure previste nel PTPC e nel PTTI 2020-2022 costituiscano obiettivi 

individuali dei responsabili P.O., in qualità di responsabili delle misure stesse; 

3) di disporre che il presente provvedimento venga pubblicato sul sito Web istituzionale, 

“Amministrazione Trasparente”, sezione di primo livello “altri contenuti-anticorruzione".  
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

Vista la suesposta proposta di deliberazione; 

 

Visto che sulla stessa sono stati espressi i pareri di cui al D. Lgs. 267/2000; 

 

Visto l’art. 1 comma 15 e comma 16 della L.R. n. 21 del 11.12.2003 in materia di pubblicazione 

delle deliberazioni degli enti locali; 

 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano ai sensi di Legge, 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione per l’oggetto indicato in epigrafe, 

facendola propria ad ogni effetto di legge; 

 

2. di dichiarare, con separata votazione favorevole unanime palese, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ricorrendo i termini di urgenza ai sensi dell’art. 1 comma 19 

della L.R. n. 21/2003 come sostituito dall’art. 17, comma 12, della L.R. 17/2004. 
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 IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to POZZO ANDREA F.to Spanò Angela 
 

 

 

 

 

 Comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi delle disposizioni regionali in vigore, il 03-02-

2020  

 

 L’Impiegato Responsabile 

 F.to PICOTTI CERZIA 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo pretorio per 15 giorni 

consecutivi dal 03-02-20 al 18-02-20 inclusi, ai sensi delle disposizioni regionali vigenti. 

 

Data, 03-02-20 

 L’Impiegato Responsabile 

 F.to PICOTTI CERZIA 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo 

 

Data, _________________ 

 

 
 L’impiegato responsabile  

 

 

 

 
 


